

- I. kapitola: (1883 - 1940) 7**
 Příběh dvou narození a jedné smrti - skříňka s rodinnými fotografiemi - rodiště rodičů: Habry a Budapešť - život českých Židů na venkově - o otci, jeho odporu stát se obchodníkem, studie v Praze - v Budapešti, druhé Paříži před první světovou válkou - svatba rodičů - český technik v maďarské továrně - moje první vzpomínky: strýcův kvelb v Habrech, dědečkův mlýn v Kőbanya - stěhujeme se do Českých Budějovic - Smíchov, škola a kamarádi - tiskařská čern, knihy a literatura, můj osud - gymnázium na Malé Straně a v Kutné Hoře - zlověstná mračna se stahují: Mnichov, nacistická okupace - my mladí jsme přes noc zestárlí - cesta do předpekli a do pekla - utekl jsem zubaté z lopaty, narodil se po druhé
- II. kapitola: (1940 - 1941) 85**
 Stali jsme se rukojmími zla - moje lásky: hudba a malíři 19. století - náš malý literární studentský kroužek - poslední zamávání šátečkem - odjíždíme do Cařihradu - nacisté na hranicích Turecka
- III. kapitola: (1941 - 1943) 111**
 Smutný společník každodenního života: válka - kocábkou do Haify do čs. zahraniční armády: mohl jsem nabídnout jen svoje srdce, ruce a hlavu - diskriminace židovských vojáků v odboji - čs. jednotka hájí Tobruk - osvobození Sýrie od vichystické armády - s boforsem v Bejrútu a v Tobruku - zpytuji svůj idealismus - život v libyjské poušti a v kolektivní pospolitosti vojáků - se zápallem plic v polní nemocnici - konec bojů na Středním východě - na vojenské misi v Jeruzalémě
- IV. kapitola: (1944 - 1945) 167**
 Cesta do Anglie - u polního dělostřelectva v Huntingtonu - na cvičení ve skotských horách - operace Overlord:

invaze - za náletů raket V1 se nalodujeme v Londýně - přistání ve Francii - boje u Dunkerque - smrt, tichý společník vojáka - o „hrdinství“ - o šlechetnosti, hrubosti a zvířecosti ve válce - rodinné tábory českých Židů jsou v době invaze likvidovány v Osvětimi - poslední Vánoce, konec války, Praha volá o pomoc - cesta domů

V. kapitola: (1945 - 1948) 199

Poslední dny na vojně ve Velharticích - pečeti na dveřích v Praze - maturitní zkoušky - redaktorem, elévem Svobodného slova - cesta s Broz Titem - setkání s Eisenhovem - předvolební zápolení s komunisty - šarvátky s Ludvíkem Svobodou, s Reicinem - všední tvář deníku v nevšední době - návrat rodičů - hovory s Karlem Tománem - vítězství komunistů ve volbách - proces s generálem Klecandou - o Ivanovi Herbenovi, Lvu Sychravovi - se zahraničními vojáky u Beneše - konec svobodného Československa: odřeknutí účasti na Marshallově plánu - moje poslední polemika: proč jsme nepřišli na pomoc Praze? - únor 1948 - pohřeb Masaryka a Beneše - odcházím z Národního osvobození

VI. kapitola: (1948 - 1968) 241

Rukopis první knížky: o konci čs. demokracie se ztratil - o smyslu života a vnitřním životě - jak psát satiru v diktatuře a ve stínu socialistického realismu? - plánovačem a redaktorem v technických vydavatelstvích - svatba s Libuškou - v Budapešti po maďarské revoluci - vyhazov z mezinárodní hornické konference - po šestidenní válce Izraele s arabskými státy: chci nosit židovskou hvězdu - jepičí život socialismu s lidskou tvář - okupace vojsky Varšavského paktu - smrt rodičů - o svobodě jako substanci života

VII. kapitola: (1969 - 1990) 273

Podruhé do emigrace - přes Vídeň do Curychu - knihovníkem v chemickém koncernu v Basileji - o emigrant-

ských snech, o emigrantech - o Pavlovi Kohoutovi a Arnoštu Kolmanovi - o humoru a satíře a o inspiraci - ve starobylé veřejné basilejské knihovně - údobí tání v SSSR - setkání se Solženicynem - publikuji články o Seifertovi, Ostrčilovi, eseje o Československu v roce 1938, 1948 a 1968 - o Zuzce, vnoučatech a životě na samotě ve švýcarských horách - o dialektice života - po 21 letech opět v ČSR - o čase šarlatánu

VIII. kapitola: (1992) 317

Svět našich dětí a vnuků - jaký byl čas, ve kterém jsem žil?

Literatura 322

Jmenný rejstřík 325

Příloha 339